



Генеральная Ассамблея

Семидесятая сессия

35-е пленарное заседание

Пятница, 16 октября 2015 года, 15 ч. 00 м.

Нью-Йорк

Официальные отчеты

Председатель: г-н Люккеттофт (Дания)

В отсутствие Председателя его место занимает г-н Зинсу (Бенин), заместитель Председателя.

Заседание открывается в 15 ч. 10 м.

Пункты 66 и 14 повестки дня (продолжение)

«Новое партнерство в интересах развития Африки»: прогресс в осуществлении и международная поддержка

- a) «Новое партнерство в интересах развития Африки»: прогресс в осуществлении и международная поддержка
- b) причины конфликтов и содействие обеспечению прочного мира и устойчивого развития в Африке

Доклады Генерального секретаря (A/70/175 и A/70/176)

2001–2010 годы: Десятилетие борьбы за сокращение масштабов заболеваемости малярией в развивающихся странах, особенно в Африке

Г-н Рэттри (Ямайка) (*говорит по-английски*): Я имею честь выступать от имени государств — членов Сообщества карибских государств (КАРИКОМ) в рамках сегодняшнего совместного обсуждения пунктов повестки дня, озаглавленных «Новое партнерство в интересах развития Африки: прогресс

в осуществлении и международная поддержка» и «2001–2010 годы: Десятилетие борьбы за сокращение масштабов заболеваемости малярией в развивающихся странах, особенно в Африке».

Братские отношения между странами Карибского бассейна и Африки, которые зиждутся на исторических и культурных связях, еще в большей мере укрепляются за счет наших общих стремлений к определению своей собственной судьбы и достижению мира, безопасности и устойчивого развития в наших регионах. Поэтому КАРИКОМ вновь заявляет о своей поддержке подхода, который заключается в том, что экономический рост и социально-экономическое развитие в Африке должны происходить под руководством и в интересах самой Африки, как это предусматривает программа «Новое партнерство в интересах развития Африки» (НЕПАД).

2015 год является переломным годом в процессе глобального развития и развития Африки. С принятием Аддис-Абебской программы действий и Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года (резолюция 70/1) международное сообщество сделало важный шаг на пути продвижения устойчивого развития в глобальных масштабах. Эти усилия, будем надеяться, увенчаются подписанием в Париже в декабре месяце масштабного глобального соглашения по изменению климата. Поэтому вполне естественно, что в таком контексте и в то время, когда Организация Объединенных

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты устных переводов выступлений на других языках. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506, verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

15-32065 (R)



Документ
расширенного доступа

Просьба отправить
на вторичную переработку



Наций отмечает семидесятую годовщину своего создания, Африка разработала свою собственную повестку дня на период до 2063 года, которая представляет собой перспективную стратегию преобразовательного развития континента.

КАРИКОМ воодушевлено большими успехами в области развития, которых добилась Африка, несмотря на то, что континент продолжает сталкиваться с серьезными проблемами в области мира и развития. Мы особо отмечаем прогресс, достигнутый по всем тематическим приоритетам НЕПАД, включая укрепление финансирования и реализации крупных инфраструктурных проектов, совершенствование региональных и национальных систем здравоохранения с тем, чтобы они могли лучше реагировать на глобальные пандемии, усиление акцента на гендерных аспектах и работы по адаптации сельскохозяйственного и других секторов к изменению климата.

Для достижения дальнейшего прогресса и для обеспечения Африке возможности раскрыть свой потенциал и стать динамической силой на международной арене континенту необходимо будет принять меры для преодоления проблем на всех приоритетных тематических направлениях НЕПАД. Кроме того, международному сообществу и Организации Объединенных Наций необходимо будет обеспечить слаженность и взаимодействие между глобальными и континентальными стратегиями развития, так как это позволит в полной мере поддерживать их осуществление в Африке.

Внимания заслуживают некоторые приоритеты, включая закрепление существенных успехов, достигнутых Африкой в поощрении мира и стабильности; применение стратегического подхода к борьбе с заболеваниями, особенно ВИЧ/СПИДом и малярией, которые по-прежнему тяжелым бременем лежат на странах Африки и создают для нее серьезную проблему; продолжение борьбы за полное искоренение вируса Эбола; и применение международными партнерами более долгосрочного и комплексного подхода к инвестированию, который даст более желаемый и стабильный эффект. Сегодня, когда мы отмечаем Всемирный день продовольствия, мы также напоминаем о необходимости борьбы с голодом и о важности достижения всеми странами Африки продовольственной безопасности.

Мы с озабоченностью отмечаем, что, как говорится в докладе Генерального секретаря (A/70/175), несмотря на активные усилия по мобилизации ресурсов на национальном уровне, недостаточное финансирование остается одной из крупных проблем во всех секторах. Этот вопрос нужно решить безотлагательно. Более широкое инвестирование потребует из всех источников, но при этом важно, чтобы международное сообщество поддержало усилия континента, в том числе путем оказания дополнительной финансовой поддержки, технической помощи и наращивания его организационно-кадрового потенциала. В этой связи мы настоятельно призываем партнеров по развитию активизировать усилия по выполнению своих обязательств в отношении официальной помощи в целях развития (ОПР), а также увеличить объем выделяемой континенту ОПР и, тем самым, помочь ему в осуществлении и выполнении глобальной и региональной повесток дня в области развития. Мы призываем Организацию Объединенных Наций подтвердить свою поддержку Африки, в том числе в рамках усилий, прилагаемых для повышения эффективности региональных координационных механизмов.

КАРИКОМ поддерживает стремление Африки улучшить государственное управление и подотчетность, что отражает наши общие обязательства в этом плане. Широкая поддержка африканскими странами процессов, инициированных Африканским механизмом коллегиального обзора, свидетельствует об эффективности этого инструмента в деле развития на континенте эффективного государственного управления. Мы также поддерживаем готовность Африки повышать роль женщин и молодежи в обеспечении прочного мира и социально-экономических преобразований. В этой связи мы приветствуем провозглашение 2015 года Годом расширения прав и возможностей женщин и их развития в интересах осуществления повестки дня Африканского союза на период до 2063 года.

По прогнозам издания «Перспективы экономического развития Африки, 2015 год», валовой внутренний продукт Африки в этом году увеличится на 4,5 процента, а в 2016 году вырастет на 5 процентов. Если эти прогнозы сбудутся, после ряда неблагоприятных лет будут достигнуты впечатляющие уровни экономического роста, которые существовали в Африке до начала кризиса. Этот момент заслуживает особого внимания. С одной стороны, его можно рассматривать

через призму многих лет упущенного экономического роста, которые затормозили прогресс на континенте в основном по независящим от него причинам. С другой стороны, этот момент убедительно говорит о сохраняющейся жизнестойкости континента. Поэтому для реализации перспектив Африки и для закрепления успехов от самой Африки, ее партнеров по развитию и всего международного сообщества потребуются решимость и скоординированные действия.

КАРИКОМ надеется, что тенденция к более активному и стабильному экономическому росту и развитию действительно говорит о наступлении в процессе развития Африки новой эры. Мы подтверждаем нашу готовность сотрудничать с Африкой в решении проблем, которые стоят перед миром и развитием, и в совместном создании более процветающего и безопасного мира. Наше тесное взаимодействие в рамках Организации Объединенных Наций содействует постоянному укреплению братских уз между нашими народами и регионами.

Это взаимодействие недавно нашло конкретное выражение в совместной работе КАРИКОМ, Африки и других партнеров, которая увенчалась сооружением в Организации Объединенных Наций Постоянного мемориала памяти жертв рабства и трансатлантической работорговли. Торжественное открытие «Ковчега возвращения» в Организации Объединенных Наций стало еще одним самым убедительным символом наших неразрывных уз дружбы и солидарности. Мы надеемся на дальнейшее укрепление этих уз и в последующие годы.

Карибское сообщество хотело бы воспользоваться этой возможностью, чтобы выразить свою уверенность в реальности перспектив дальнейшего прогресса Африки. Возрождение Африки предвещает более светлый день не только народам этого великого континента, но и народам всего мира. Мы подтверждаем приверженность сохранению партнерства с Африкой в общем деле обеспечения устойчивого развития наших стран и народов.

Г-н Махмуд (Египет) (*говорит по-английски*): Прежде всего, позвольте мне поблагодарить Председателя за своевременную организацию сегодняшних прений. Египет присоединяется к заявлениям, с которыми выступили представитель Южной Африки от имени Группы 77 и Китая и представитель Сьерра-Леоне от имени Группы африканских государств (см. A/70/PV.34).

Египет приветствует доклад, подготовленный Генеральным секретарем по вопросам, касающимся Африки, в рамках сегодняшней повестки дня. Я хотел бы поблагодарить Генерального секретаря и Управление Специального советника по Африке за подготовку этих докладов и содержащиеся в них исчерпывающие выводы. Я хотел бы также выразить признательность Специальному советнику по Африке Его Превосходительству послу Маджиду Абд аль-Азизу за успешную организацию мероприятий в рамках Недели Африки 2015 года по теме «Повестка дня на период до 2063 года и Повестка дня в области устойчивого развития на период до 2030 года: от мечты к реальности».

Новое партнерство в интересах развития Африки (НЕПАД) является воплощением чаяний Африки и ее желания взять судьбу в свои собственные руки, поскольку служит для Африки инструментом для сокращения масштабов нищеты и достижения устойчивого развития. НЕПАД превращает приоритеты Африки в конкретные программы и проекты. Таким образом в нем кристаллизуется видение Африки по конкретным тематическим вопросам, а именно в том, что касается сельского хозяйства и продовольственной безопасности, региональной интеграции и инфраструктуры, развития людских ресурсов и информационно-коммуникационных технологий. НЕПАД получило дополнительный стимул, поскольку стало инструментом реализации Повестки дня Африканского союза в области развития на период до 2063 года, видения Африки в отношении региональной интеграции и ее возрождения. Египет гордится тем, что является соучредителем НЕПАД и по-прежнему поддерживает работу НЕПАД в рамках его различных программ и тематической деятельности и призывает к расширению международной поддержки в интересах реализации повестки дня НЕПАД.

Ряд вопросов, поднятых в сегодняшней повестке дня, совпадает с вопросами, которые отражены в Повестке дня в области устойчивого развития на период до 2030 года (резолюция 70/1) и Аддис-Абебской программе действий по финансированию развития. Важно подчеркнуть важность реализации целей в области устойчивого развития и выполнения обязательств в отношении Африки, взятых в новой Повестке дня на период до 2030 года. Ни одна глобальная повестка дня в области развития не будет успешной без решения приоритетных

задач Африки, которые направлены на увеличение объема производства, создание рабочих мест и ликвидацию нищеты посредством ускорения индустриализации, создания инфраструктуры и сельскохозяйственного развития. Для обеспечения развития Африке необходимы значительные и разнообразные финансовые ресурсы, передача технологий и укрепление потенциала. Необходимо продолжать оказывать официальную помощь в целях развития, которая является основой финансирования развития. Кроме того, Африка нуждается в поддержке международного сообщества в том, что касается возвращения незаконно вывезенных активов.

Международное сообщество добилось существенного прогресса в деле ликвидации малярии в развивающихся странах, особенно в Африке, в результате чего половина стран, которые подвержены этому заболеванию, в настоящее время полностью от него избавились. Международное сообщество должно обеспечить, чтобы этот успех был закреплен через гарантированную техническую и финансовую поддержку в рамках реализации программ по борьбе с малярией в африканских странах, чтобы можно было, таким образом, улучшить доступ к профилактике и лечению.

Усилия по достижению устойчивого развития и экономического роста обречены на провал, если параллельно не будут прилагаться серьезные усилия для сохранения, поддержания и укрепления мира. В этой связи мы приветствуем доклад Генерального секретаря, озаглавленный «Причины конфликтов и содействие обеспечению прочного мира и устойчивого развития Африки» (A/70/176). Мы также приветствуем инициативу африканских стран по избавлению Африки от конфликтов, как это подчеркивалось в торжественном заявлении по случаю 50-летнего юбилея Организации африканского единства/Африканского союза в 2013 году. Эта инициатива дополняется работой Африканского механизма коллегиального обзора, что демонстрирует приверженность Африки укреплению благого управления и уважению прав человека и демократических ценностей. Кроме того, необходимо наладить сотрудничество и активизировать усилия по обеспечению согласованности стратегий, направленных на решение проблем, связанных с терроризмом, который угрожает развитию и экономическому прогрессу на нашем континенте.

Кроме того, важно подчеркнуть необходимость оказания и укрепления поддержки Африки со стороны Управления Специального советника по Африке как ведущего органа, призванного решать вопросы, связанные с Африкой, в рамках системы Организации Объединенных Наций. В заключение позвольте мне подчеркнуть, что Египет будет неизменно демонстрировать приверженность реализации цели по обеспечению благосостояния, мира и безопасности в Африке в ходе своего членства в Совете Безопасности в период 2016–2017 годов.

Г-жа Биаж (Руанда) (*говорит по-английски*): Прежде всего, позвольте мне поздравить Управление Специального советника по Африке, Комиссию Африканского союза, Экономическую комиссию Организации Объединенных Наций для Африки, Африканский механизм коллегиального обзора, Новое партнерство в интересах развития Африки (НЕПАД) и Африканский банк развития с успешным проведением Недели Африки 2015 года. Позвольте мне также поприветствовать всех высокопоставленных представителей африканских региональных экономических и поблагодарить их за неоценимый вклад.

Мы хотели бы также поблагодарить Генерального секретаря за доклады о достигнутом Африкой прогрессе (A/70/175 и A/70/176). Руанда поддерживает заявления, с которыми выступили представитель Южной Африки от имени Группы 77 и Китая и представитель Сьерра-Леоне от имени Группы африканских государств (см. A/70/PV.34).

В период, когда мы отмечаем семидесятую годовщину Организации Объединенных Наций, позвольте мне присоединиться к другим выступающим и поблагодарить Председателя Генеральной Ассамблеи за выбор темы, подготовившей почву для принятия новой повестки дня в области развития — Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года (резолюция 70/1). Нынешний год является поистине особым: он знаменует собой окончание эры выполнения целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия (ЦРДТ), и служит прелюдией к недавно принятой Повестке дня, которая может беспрецедентным образом изменить нашу жизнь. Помимо этой смелой и амбициозной Повестки дня у нас есть наша собственная Повестка дня Африканского союза на период до 2063 года, в которой

выделены наши приоритетные задачи по созданию такой Африки, какая нам нужна, для того чтобы перейти от мечты к реальности. Прежде всего, мы можем с удовлетворением отметить, что большинство ключевых приоритетных задач, стоящих перед Африкой, было учтено в новой Повестке дня Организации Объединенных Наций на период до 2030 года, что облегчает нашу задачу и благодаря чему мы можем, как говорится, убить двух зайцев одним выстрелом. Следующим шагом будет интеграция обеих повесток в наши планы развития.

Несмотря на сохраняющиеся последствия глобального финансово-экономического кризиса, а также конфликтов, которые все еще свирепствуют на нашем континенте, и сопутствующие новые угрозы в виде терроризма и экстремизма, что напоминает нам о том, что мы по-прежнему сталкиваемся с серьезными вызовами, у нас есть все основания для того, чтобы с надеждой смотреть в будущее. На самом деле, извлеченные из преодоления трудностей уроки помогли нам стать более выносливыми и вооружили нас новыми инструментами, для того чтобы мы могли противостоять превратностям судьбы. Поэтому мы по-прежнему убеждены в том, что новая Повестка дня на период до 2030 года станет стимулом для того, чтобы мы поверили в готовность Африки выйти на новый позитивный курс и добиться устойчивого экономического роста.

Общеизвестно, что экономики наших стран претерпевают быстрые изменения. Все больше и больше стран способны поддерживать темпы роста на уровне более 5 процентов от своего валового внутреннего продукта, и по мере того, как у нас происходит урбанизация, активно формируются промышленный сектор и сектор услуг, а все это приводит к созданию большего числа рабочих мест, не связанных с сельскохозяйственным сектором. Нашим злейшим врагом по-прежнему является хроническая нищета, но, если заглянуть в статистические данные, то становится ясно, что все большему и большему числу людей удается вырваться из тисков нищеты. Согласно последним данным, в одной лишь Руанде помимо того, что за пятилетний период из нищеты удалось вырваться более одному миллиону человек, за последние три года тем же путем последовало более 660 000 человек. Эти цифры являются хорошим предзнаменованием на будущее, а это побуждает политиков взглянуть на

всю экосистему и подумать о ее сохранении, что открывает двери для множества возможностей.

Сейчас позвольте мне кратко коснуться четырех важных для моей страны вопросов, которые необходимо решить для обеспечения большей согласованности в усилиях по реализации обоих исторических документов.

Во-первых, что касается незавершенной работы по реализации ЦРДТ, то мы хотели бы воспользоваться этой возможностью и признать, что ЦРДТ позволили многим развивающимся странам, особенно в Африке, достичь важного этапа. Руанда находится на пути к реализации всех восьми целей, а по выполнению некоторых из них мы даже превзошли запланированные показатели.

Во-вторых, взаимосвязь между миром, безопасностью и развитием — это основополагающая проблема, отражающая реалии, с которыми сталкиваются многие страны, поскольку взаимодополняющий характер мира и развития превращает их в две стороны одной и той же медали. Руанда, как и любая другая постконфликтная страна, сталкивалась с серьезными трудностями в процессе преодоления последствий геноцида в отношении тутси, унесшего жизни более 1 миллиона человек, создания обстановки мира и безопасности для всех, а также реорганизации всеохватных структур управления и поощрения социально-экономического развития. Этот опыт научил нас тому, что инклюзивный процесс принятия решений не только укрепил наши структуры управления, но и сыграл важную роль в том, чтобы мы стали одной из стран с наиболее высокими темпами развития экономики на континенте. Это свидетельствует о растущей потребности в наличии комплексных подходов, которые способствуют миру, безопасности и экономическому развитию.

Что касается партнерства между Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом (АС), то мы считаем, что наращивание способности оптимизировать и осуществлять сотрудничество с Африканским союзом и с его региональными экономическими сообществами поможет обеим организациям прилагать усилия с целью предотвращения конфликтов не только посредством воплощения в жизнь долгосрочных структурных мер, но и посредством укрепления их потенциала по выявлению и устранению признаков надвигающегося или потенциального конфликта.

В-третьих, важный шаг на пути перехода от разработки и одобрения замыслов к их воплощению в жизнь заключается в учете гендерного и молодежного компонентов. Африканский союз объявил 2015 год Годом расширения прав и возможностей женщин и их развития в интересах реализации Повестки дня Африки на период до 2063 года, подтвердив ту важную роль, которую будут играть женщины и девочки в реализации этой повестки дня. В большинстве стран — членов АС женщины составляют более 50 процентов населения. Будет невозможно реализовать Повестку дня на период до 2030 года и Повестку дня АС на период до 2063 года, а также первый десятилетний план ее осуществления, если государства не смогут охватить ими более половины своего населения.

Мое четвертое и последнее соображение касается создания рабочих мест для молодежи, которая в некоторых странах составляет более 70 процентов населения. Молодые африканцы будут играть чрезвычайно важную роль в преобразовании Африки в социально-экономической сфере и в сфере культуры. Необходимы инвестиции в сферы образования, занятости, расширения прав и возможностей и эффективного участия гражданского общества.

Поэтому мы должны на приоритетной основе рассмотреть меры, которые необходимо принять на пути вперед, чтобы обеспечить устойчивое развитие и экономический рост и гарантировать мирный, гармоничный и безопасный образ жизни. В этой связи наша страна приняла усиленные меры, для того чтобы превратить тех, кто ищет работу, в тех, кто создает рабочие места.

Во-первых, для того, чтобы активизировать создание рабочих мест, Руанда уменьшила значительные препятствия на пути занятости, инвестируя ресурсы в качественное образование и в профессионально-техническую подготовку, и создала широкую систему наставничества с целью подготовки обучающихся, тем самым давая возможность тем, кто ищет работу, получить необходимый им опыт.

Во-вторых, мы облегчили возможность доступа предпринимателей на рынок труда, создав надлежащую систему поддержки, которая включает в себя соответствующие финансовые продукты и доступ к финансированию, услугам в области развития предпринимательства и на рынки, а также нормативные основы, которые облегчают положение дел для но-

вых компаний. Децентрализация таких услуг сыграла ключевую роль в содействии достижению ощутимых результатов, и мы признательны Африканскому банку развития за содействие этому начинанию.

В-третьих, инвестируя значительные ресурсы в исследования и развитие и в поддержку доступа к технологиям, Руанда способствовала творческому и новаторскому подходу. В-четвертых, инвестиции в развитие инфраструктуры и выработку энергии привели к широкомасштабному созданию рабочих мест. Я должен также отметить, что региональная интеграция во многом способствовала росту нашей торговли и, безусловно, даст нам возможность скорректировать наши планы в области развития в соответствии с повесткой дня на период до 2063 года и с первым десятилетним планом ее осуществления.

Наконец, следует отметить, что для воплощения в жизнь изменений, в которых нуждается Африка, с тем чтобы она могла продвигаться вперед, мы настоятельно призываем правительства, доноров и частный сектор на деле оказать ей помощь, предоставив адекватные средства, обеспечивающие надлежащую реализацию данных мер. Кроме того, все обязательства в области оказания официальной помощи в целях развития должны выполняться, с тем чтобы дополнять мобилизацию ресурсов на национальном уровне.

В заключение я хотел бы вновь заявить о том, что будущее Африки — в наших руках. Поэтому пришло время объединить усилия и определить это будущее, с тем чтобы оно могло служить опорой жизни следующих поколению. Давайте поддержим этот девиз в ходе наших глобальных усилий по искоренению нищеты, воспользуемся этим моментом и обеспечим совместное процветание.

Г-н Абдрахманов (Казахстан) (*говорит по-английски*): Сегодняшнее заседание подчеркивает значение Африки, как развивающегося континента. Повестка дня Африканского союза на период до 2063 года, направленная на преобразование и возрождение региона, и Первый десятилетний план ее осуществления, которые носят всеохватный характер и нацелены практически на каждый аспект развития региона, диктуют необходимость их согласования с Повесткой дня в области устойчивого развития на период до 2030 года (резолюция 70/1).

С учетом этого нового исторического контекста Казахстан призывает к укреплению структур и инструментов Африканского союза, таких как Новое партнерство в интересах развития Африки (НЕПАД), Африканская архитектура управления, которая включает в себя Механизм коллегиального обзора, Африканский суд по правам человека и народов и Панафриканский парламент, а также региональные экономические сообщества. Это потребует тесной координации усилий с рамочными структурами Организации Объединенных Наций для Африки в сотрудничестве с региональными структурами и государственными институтами. В рамках этих структур каждое государство-член призвано играть свою роль. Поэтому Казахстан укрепляет свою приверженность Африке в течение последних нескольких лет.

Будучи Председателем Организации исламского сотрудничества в 2012 году, мы занимались некоторыми из наиболее неотложных проблем Африки, такими как политический переходный процесс в Северной Африке, кризисы в Сахеле и Сомали, организованная преступность и угрозы терроризма, а также проблемы продовольствия, водоснабжения и энергетической безопасности.

Казахстан из получателя регулярной помощи превратился в страну-донора и серьезно относится к своим обязанностям. Мы оказали значительную гуманитарную помощь Центральноафриканской Республике и Сомали. В ходе вспышки лихорадки Эбола в 2014 году мы быстро выделили финансовые средства Многостороннему партнерскому целевому фонду Организации Объединенных Наций для реагирования на Эболу и фонду Африканского союза. Сейчас мы создаем свое собственное Агентство по вопросам международного развития «КазАИД», которое сосредоточит усилия как на оказании финансовой помощи, так и на передаче знаний, поскольку Казахстан считает, что он также может извлечь пользу из опыта африканских стран.

Мир, развитие и стабильность в Африке представляют собой все более важную приоритетную задачу нашей внешней политики. Мы намерены принимать все более активное участие в миротворческих операциях, и казахстанские военные наблюдатели в настоящее время работают в составе миротворческих миссий в Африке. Мы будем инвестировать средства в развитие в интересах ослабления конфликтов, а также укреплять Комиссию по миростроительству

и Управление по поддержке миростроительства. Чтобы преодолеть нынешние серьезные кризисы на Ближнем Востоке и в Африке, нам необходимо сообща заниматься решением этих проблем.

Будучи крупнейшей в мире страной, не имеющей выхода к морю, Казахстан вполне сознает непростую участь находящихся в неблагоприятном географическом положении государств и будет сотрудничать с другими партнерами в области развития, чтобы содействовать решению общих проблем развивающихся стран Африки, не имеющих выхода к морю. В сотрудничестве с Программой развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) мы создали возможности для того, чтобы африканские эксперты обучались в ведущих учебных заведениях Казахстана в сферах нефтегазовой промышленности и сельского хозяйства. Недавно Казахстан подписал с ПРООН соглашение о доле участия в совместном предприятии с третьими сторонами, направленное на создание партнерства Африки и Казахстана в интересах реализации целей в области устойчивого развития, тем самым способствуя дальнейшему укреплению нашей приверженности развитию Африки.

Как и всем другим регионам, Африке грозит изменение климата и отсутствие энергетической безопасности, и она может воспользоваться преимуществами Программы партнерства Казахстана «Зеленый мост», которая нацелена на обеспечение устойчивого роста и поощрение наиболее эффективных «зеленых» технологий и методов. Энергетика также будет определять нашу коллективную безопасность, и мы ожидаем, что Африка внесет важный вклад в подготовку «Экспо-2017», которая должна пройти в Астане и будет посвящена теме «Будущее энергетики», демонстрируя новшества в области глобальной промышленной энергетики. И это будет нашим вкладом в реализацию инициативы Организации Объединенных Наций «Устойчивая энергетика для всех». В связи с этим Казахстан в целях обмена своим опытом провел семинар по теме «Будущее энергетики в Африке», который состоялся в Астане в июле этого года. После «Экспо-2017» мы намерены внести предложение об открытии в Астане международного центра по разработке экологически чистых технологий и инвестиционных проектов под эгидой Организации Объединенных Наций. Этот центр будет содействовать разработке технологий и их передаче развивающимся странам.

На специальной сессии Астанинского экономического форума 2015 года «Африка — следующий драйвер мировой экономики» собрались эксперты и специалисты из Африки и Казахстана. Во всемирном антикризисном плане, который был разработан на Астанинском экономическом форуме, есть ориентиры и для Африки. В связи с этим наши финансовые структуры придется перестроить таким образом, чтобы они лучше отвечали критериям справедливости, демократии, конкурентоспособности, эффективности и международного контроля.

Мы призываем завершить Дохинский раунд переговоров по проблемам мировой торговли, что придаст серьезный импульс торговле и ускорит структурные реформы в Африке. По мере того, как экономическая мощь и политическое влияние перемещаются на юг и на восток, сотрудничество Юг-Юг и трехстороннее сотрудничество, дополняющие сотрудничество Север-Юг, становятся важным инструментом создания потенциала, разработки стратегий и осуществления программ.

Мы приветствуем успехи Африки в укреплении гендерного равенства и расширении возможностей женщин на континенте. Обеспечение равенства мужчин и женщин в праве на образование и достойную работу также имеет принципиальное значение для долгосрочного развития. Международному сообществу следует подумать над тем, как, в рамках программы развития на период после 2015 года, поддержать африканских женщин и девушек целевыми программами в таких областях, как, например, финансирование, передача технологий и укрепление потенциала.

Выступая на Саммите Организации Объединенных Наций по устойчивому развитию 2015 года (см. A/70/PV.10) и в Генеральной Ассамблее (см. A/70/PV.13), президент Назарбаев изложил некоторые весьма интересные предложения, которые могли бы стать дополнительной опорой в достижении долговременной безопасности и устойчивого развития. Нам нужно перейти от рутинного предотвращения конфликтов и постконфликтного восстановления к новой стратегии развития, которая позволит значительно уменьшить угрозу войны.

Поскольку выступление нашего президента в Генеральной Ассамблее имеет прямое отношение к Африке, я хотел бы напомнить его мысль о том, что задачей двадцать первого века является претворение в жизнь такой стратегии, которая позволила бы навсегда

да устранить угрозу войны и ее причины. Для этого президент Назарбаев предложил, к столетию Организации Объединенных Наций, договориться о плане Глобальной стратегической инициативы 2045 года. Основная идея — инициировать новую тенденцию глобального развития на справедливых условиях, при которых все страны будут иметь равный доступ к мировой инфраструктуре, ресурсам и рынкам и получат возможность вести всесторонний системный учет развития человеческого потенциала. Для достижения существенных результатов потребуется преобразовать Экономический и Социальный Совет во Всемирный Совет Развития, который будет работать в тесном сотрудничестве с системой Организации Объединенных Наций, Международным валютным фондом и другими многосторонними учреждениями. Он будет служить всемирным экономическим регулятором и курировать проекты во всем мире, но его приоритетным регионом будет Африка. Другая инициатива, также имеющая отношение к сегодняшней теме, — предложение о том, чтобы все государства-члены вносили один процент своих военных расходов в специальный фонд для целей в области устойчивого развития.

Мы приветствуем тот факт, что в соответствии с Пелиндабским договором весь регион Африки стал зоной, свободной от ядерного оружия. У Казахстана, с его собственной Центральноазиатской безъядерной зоной, есть опыт, которым он готов поделиться. Таким образом мы сможем взаимно дополнить наши общие усилия в области ядерной безопасности.

Как кандидат в непостоянные члены Совета Безопасности на период 2017–2018 годов, Казахстан намерен заниматься вопросами ядерной, продовольственной и энергетической безопасности, а также безопасности водных ресурсов, которые имеют определяющее значение для достижения целей долгосрочного устойчивого развития в Африке. Казахстан выражает готовность, в случае своего избрания, отстаивать в Совете Безопасности подлинные интересы наших африканских партнеров. Партнерские отношения и сотрудничество между государствами — это необходимость; только таким образом мы сможем защитить нашу общую безопасность и двигаться вперед по пути развития нашего общего человечества. Казахстан всецело привержен делу развития Африки посредством как усилий на региональном уровне, так и усилий более широкого и многостороннего характера.

Г-н Педерсен (Норвегия) (*говорит по-английски*): Говоря о будущем африканского континента, у нас есть немало причин для оптимизма. В реализации Целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, мы многого достигли, в том числе в области образования и охраны здоровья матери и ребенка. Принципы демократия, эффективного управления и верховенства права все прочнее укрепляются на африканском континенте, и некоторые из самых динамично растущих экономик в мире тоже находятся в Африке.

Но хотя там и достигнуты успехи, некоторые серьезные проблемы все еще сохраняются. По данным Международного валютного фонда, обвал цен на сырьевые товары и менее благоприятные финансовые условия для инвестирования замедлили прогнозирувавшийся средний экономический прирост в Африке, уменьшив его до самого низкого уровня с 2009 года. Многие страны крайне уязвимы для внешних потрясений, последствий изменения климата и ухудшения состояния окружающей среды. Мы согласны с Группой африканских государств в том, что к числу важнейших мер, которые необходимо принять, относятся меры по увеличению государственных доходов, прекращение нелегальных финансовых потоков и инвестиции в развитие инфраструктуры.

Экономический рост в Африке не создает достаточного количества рабочих мест и не ведет к значительному росту экономических возможностей для подавляющего большинства бедного населения, и особенно для меньшинств, женщин и молодежи. Неравенство, нищета и безработица потенциально способны привести к социальным волнениям, конфликтам и росту миграции. Развитие должно быть инклюзивным. Ликвидация нищеты и устойчивое развитие неразрывно связаны с правами женщин и девушек и гендерным равенством. Расширение прав женщин и девушек ведет к повышению производительности и способствует положительным переменам в области питания, охраны здоровья и образования. Норвегия по-прежнему твердо намерена поддерживать страны Африки в борьбе с нищетой посредством своих инвестиций, торговли, укрепления потенциала и помощи.

Мир, безопасность и устойчивое развитие тесно взаимосвязаны. Слабость государственных институтов, отсутствие основных услуг, милитаризация

общества и социально-экономическая маргинализация вот общие причины всех затяжных конфликтов. Очень часто нестабильности и отсутствию безопасности способствуют транснациональная организованная преступность, пиратство и терроризм. Одним из последствий этого стали потоки беженцев и мигрантов, которые мы наблюдаем сегодня, и, как нам всем известно, быстрых решений здесь нет. Необходимо укреплять сотрудничество между Африкой и Европой — между странами исхода и транзита и принимающими странами. Добиваться урегулирования конфликтов, прекращения боевых действий и большей эффективности наших усилий в области устойчивого развития мы должны вместе.

Генеральный секретарь приводит веские аргументы в пользу необходимости комплексного подхода к решению вопросов безопасности, развития и прав человека. Кроме того, необходимо делать более сильный упор на предотвращение конфликтов. Пятидесятилетняя программа преобразований в Повестке дня Африканского союза на период до 2063 года — это один из примеров такого подхода, и она служит эффективной основой для всестороннего и социально ориентированного развития в Африке.

Мы приветствуем решение, принятое на саммите Африканского союза, объявить 2016 год Годом прав человека, с особым упором именно на права женщин — эта тема неизменно актуальна, и, учитывая то внимание, которое уделено вопросу национальной ответственности и национального руководства в Повестке дня в области устойчивого развития на период до 2030 года (резолюция 70/1) и в Аддис-Абебской программе действий, она дает всем социальным группам возможность высказаться. В то же время, многие из этих проблем являются транснациональными по своему характеру, и их решение требует согласованных усилий, и не только от региона, но и от международного сообщества в целом. Образцом здесь может быть все более активное сотрудничество между системой Организации Объединенных Наций и Африканским союзом.

В январе этого года Норвегия и Комиссия Африканского союза подписали меморандум о взаимопонимании. Мы договорились углубить наше сотрудничество в таких областях, как поддержание мира и безопасности, укрепление демократии и эффективное управление, а также устойчивое развитие и создание новых рабочих мест. Это стратегиче-

ское партнерство отражает и тесные исторические связи между Африкой и Норвегией, и наши общие надежды на будущее. Концепции и цели, сформулированные в Повестке дня на период до 2063 года, отражают наши собственные.

Г-н Чиньонга (Замбия) (*говорит по-английски*): Я признателен за предоставленную возможность внести свой вклад в эти совместные прения. Наша делегация присоединяется к заявлениям, с которыми выступили представитель Южной Африки от имени Группы 77 и Китая и представитель Сьерра-Леоне от имени Группы африканских государств (см. A/70/PV.34). Кроме того, я хотел бы поблагодарить Генерального секретаря за два всеобъемлющих доклада по Новому партнерству в интересах развития Африки (НЕПАД): тринадцатый сводный доклад о прогрессе в осуществлении и международной поддержке (A/70/175) и причины конфликтов и содействие обеспечению прочного мира и устойчивого развития в Африке (A/70/176).

Наша делегация отмечает существенный прогресс, достигнутый в деле реализации африканской повестки дня в области развития, особенно прогресс в рамках осуществления континентальной рамочной программы НЕПАД и стратегического подхода к ключевым вопросам развития и реализации программ в таких областях, как сельское хозяйство, развитие инфраструктуры и системы здравоохранения. Невозможно переоценить достигнутые успехи и опыт, накопленный в рамках реализации различных компонентов НЕПАД, включая Комплексную программу развития сельского хозяйства в Африке (КПРСХА) и Программу развития инфраструктуры в Африке, которые являются важными инструментами укрепления потенциала, необходимого для осуществления последующей деятельности с целью развития достигнутых успехов и эффективной реализации региональных, субрегиональных и национальных программ.

Замбия, как и многие африканские страны, извлекает пользу из поддержки, оказываемой в рамках НЕПАД, и осуществления его программ. Так, она подписала договор об осуществлении КПРСХА и утвердила свой национальный план инвестиций в сельское хозяйство и обеспечение продовольственной безопасности в январе 2011 года и за прошедшее с тех пор время разработала свою национальную программу инвестирования сельского хозяйства,

в которой предусмотрен полный пакет мер по стимулированию сельскохозяйственного сектора. Фермерские организации, частный сектор и активные партнерства совместно участвуют в реализации программы при поддержке со стороны партнеров. Кроме того, Замбия осуществляет политику рационального ведения сельского хозяйства, которая охватывает тысячи домашних хозяйств и оказывает значительное воздействие на жизнестойкость, продовольственную безопасность и увеличение объема производства продуктов питания в ряде областей.

Что касается пункта 14 повестки дня, озаглавленного «2001–2010 годы: Десятилетие борьбы за сокращение масштабов заболеваемости малярией в развивающихся странах, особенно в Африке», то я хотел бы заявить о том, что малярия по-прежнему остается одной из самых серьезных проблем для системы здравоохранения в Замбии. Кроме того, она в непропорционально большой степени затрагивает детей в возрасте до пяти лет, беременных женщин, а также уязвимые и бедные слои населения. Малярия представляет собой тяжелое социально-экономическое бремя для отдельных лиц, семей и общин в целом.

Мы твердо убеждены в возможности полного искоренения малярии в Замбии. С этой целью были разработаны политические и нормативно-правовые рамки, чтобы устранить любые барьеры, препятствующие осуществлению мер, направленных на искоренение малярии. Эта решимость правительства была также закреплена в стратегических документах, касающихся национальной политики в области развития, в частности, в национальной стратегии развития, а именно, в рамках Национального стратегического плана по борьбе с малярией. В настоящее время в число основных профилактических мер входят опрыскивание поверхностей инсектицидами в помещениях и применение обработанных инсектицидами противомоскитных сеток длительного пользования. Основой лечебных мер являются оперативное выявление случаев малярии и эффективные лечебные мероприятия с пациентами.

Кроме того, Замбия продолжает выполнять три требования, которые необходимы для искоренения малярии: повышение эффективности эпидемиологического надзора и отчетности на уровне медицинских учреждений, проведение массовых скрининговых и лечебных кампаний, а также использование системы

активного выявления заболеваний для осуществления надзора на уровне общин.

В связи с этим я рад сообщить, что в Замбии наблюдается снижение показателей смертности в результате заболевания малярией. Так, например, показатели смертности в возрастной группе от 5 лет и старше снизились с 31 случая смерти на 1000 пациентов в 2012 году до 18 случаев на 1000 пациентов в 2013 году. Этих результатов удалось достичь благодаря применению передовой практики в рамках нашей деятельности, осуществляемой совместно с международным сообществом. Несмотря на эту позитивную тенденцию в нашей борьбе с малярией, страна по-прежнему сталкивается с рядом проблем, включая невозможность своевременно приступить к эффективному проведению некоторых ключевых мероприятий по профилактике малярии ввиду финансовых трудностей, которые, в свою очередь, могут привести к несвоевременной закупке и распределению необходимых средств.

В целях ускорения прогресса Замбия разработала стратегию, в рамках которой, наряду с укреплением всех других ключевых мер, первоочередное внимание уделяется улучшению мониторинга. Мы надеемся расширить доступ к потенциальным жертвам путем использования местных механизмов, обеспечения наличия всех необходимых ресурсов, а также непрерывного контроля и оценки. Общинные медработники играют исключительно важную роль в обеспечении доступа к медико-санитарному обслуживанию, а также применения целостного и комплексного подхода к профилактике и лечению заболеваний, включая малярию и пневмонию. Кроме того, в число мер реагирования входит привлечение к участию в мероприятиях и программах по борьбе с малярией лидеров общин и их влиятельных членов. Благодаря упомянутым выше мерам правительство и его партнеры по процессу развития создали прочные институциональные структуры. В рамках наших постоянных усилий по снижению стоимости противомалярийных препаратов и обработанных инсектицидами сеток на местах мы планируем продолжать формировать партнерские связи с их производителями.

В заключение я хотел бы подчеркнуть, что расширение масштабов комплексных и эффективных с точки зрения затрат мер по борьбе с малярией приносит положительные результаты. Нам следует укреплять сотрудничество с международным со-

обществом в рамках наших усилий, направленных на искоренение малярии во всем мире.

Г-н Элер (Турция) (*говорит по-английски*): Прежде всего, позвольте мне выразить признательность за организацию этого важного заседания; мы также хотели бы поблагодарить Генерального секретаря за его полезные доклады (A/70/175 и A/70/176). Мы рады тому, что в Организации Объединенных Наций наблюдается все больший интерес к Африке. Мы видим, что, несмотря на огромные трудности, Африка продолжает добиваться прогресса в институциональной и социальной областях в контексте развития. Мы узнали о целом ряде успешных примеров в странах Африки. Они дают надежду на лучшее будущее для континента, и в настоящее время страны Африки взяли на себя значительную долю ответственности за решение проблем Африки.

Турция и впредь будет поддерживать Африку в этом процессе. Сегодня мы более активно участвуем в политической жизни Африки и наладили с ней более тесные экономические связи, а также зарекомендовали себя в качестве надежного партнера в области развития. В 2008 году Африканский союз провозгласил Турцию стратегическим партнером. В Стамбуле в августе 2008 года состоялся первый саммит, посвященный сотрудничеству между Турцией и Африкой, в котором приняли участие представители высокого уровня из 49 африканских стран. Этот саммит положил начало процессу постоянного и устойчивого сотрудничества. Второй саммит, посвященный партнерству Турции и Африки, состоялся в ноябре 2014 года в Малабо, Экваториальная Гвинея; он был посвящен теме «Новая модель партнерских отношений в интересах укрепления устойчивого развития и интеграции». На саммите были приняты декларация и план совместных действий по ее осуществлению на период 2015–2019 годов.

Турция не является сторонним наблюдателем по отношению к этому континенту. Мы взаимодействуем со многими местными администрациями во многих регионах Африки — от северных районов до Африканского Рога и от Восточной Африки до Сахельского региона. Мы увеличили число наших дипломатических миссий в Африке до 39, а число посольств африканских стран в Анкаре в настоящее время составляет 32. Это серьезное проявление приверженности Турции и наших африканских партнеров дальнейшему развитию отношений. В рамках реали-

зации этой задачи в качестве важного инструмента для налаживания связей между людьми выступает компания «Турецкие авиалинии», осуществляющая рейсы в 44 точки в 28 африканских странах.

2015 год является крайне важным для глобальных действий. Особенно важно добиться того, чтобы Повестка дня в области устойчивого развития на период до 2030 года (резолюция 70/1) была ориентирована на продолжение работы, начатой в связи с целями в области развития, сформулированными в Декларации тысячелетия, и на завершение выполнения всех задач, которые не удалось решить в этот период. В Повестке дня признано то, свидетелями чему мы являемся на протяжении вот уже многих лет, а именно: устойчивого развития невозможно достичь в отсутствие мира и безопасности, а мир и безопасность будут оставаться под угрозой до тех пор, пока не будет устойчивого развития. Та же самая концепция легла в основу принятой Африканским союзом Повестки дня на период до 2063 года: мир и развитие взаимосвязаны между собой. Одновременно и демократические преобразования в Африке свидетельствуют о том, что расширению прав и возможностей молодежи и женщин также будет отведена особая роль в достижении тех целей развития, которые позволят обеспечить мир и безопасность.

В 2015 году Турция председательствует в Группе двадцати (Г-20). Мы прилагаем все усилия к активизации как диалога между Г-20 и Африкой, так и их совместных действий. В этой связи мы организовали 1 октября в Стамбуле совещание по вопросам доступа к энергоснабжению в Африке к югу от Сахары, в котором приняли участие министры энергетики как африканских стран, так и Г-20.

С учетом разнообразных кризисов и бедствий в основу подхода Турции к решению проблем Африки заложено сочетание гуманитарной помощи и помощи в целях развития. Таким подходом обеспечивает оказание нами крайне необходимой помощи и предоставление защиты в случаях возникновения сложных чрезвычайных ситуаций. Наш подход также нацелен на оказание поддержки наращиванию потенциала и институциональному строительству во всех областях. Мы конечно же сознаем, что этим следует заниматься с использованием местных ресурсов и знаний. В настоящее время Турецкое агентство международного сотрудничества и ко-

ординации располагает в Африке 15 отделениями по координации программ, а общая сумма помощи в целях развития, оказываемой Турцией африканским странам к югу от Сахары, в 2013 году достигла, согласно данным информационной базы Организации экономического сотрудничества и развития, 193 млн. долл. США. Наиболее конкретные проявления такого подхода можно видеть в Сомали, где мы содействуем наращиванию потенциала, чтобы помочь федеральному правительству достичь большей самостоятельности в социальной и экономической сферах. Для того чтобы продемонстрировать успехи Сомали и мобилизовать более широкую поддержку этой стране, в начале 2016 года мы организуем очередной посвященный Сомали форум партнеров на уровне министров.

Мы преисполнены решимости проводить гуманитарную дипломатию в качестве одного из ключевых аспектов деятельности в рамках турецкой внешней политики. Мы будем и впредь поддерживать тесные контакты с нашими партнерами в Африке в преддверие первого в истории Всемирного саммита по гуманитарным вопросам, который состоится в мае 2016 года в Стамбуле. Мы призываем все государства принять в нем участие на самом высоком уровне. Турция считает себя афро-евроазиатской страной и хранит верность тесному взаимодействию и подлинному партнерству с Африкой, которые она будет неослабно поддерживать и в будущем.

Г-н Абдуллахи (Нигерия) (*говорит по-английски*): Нигерия хотела бы присоединиться к заявлению, с которым ранее выступил представитель Сьерра-Леоне от имени Группы африканских государств (см. A/70/PV.34).

Новое партнерство в интересах развития Африки (НЕПАД) остается воплощением стремления Африки к всеохватному росту и устойчивому развитию Африканского континента. С самого начала его учреждения в 2001 году НЕПАД служит руководством для разработки политики в отношении развития в Африке посредством эффективного содействия планированию, координации и осуществлению приоритетных региональных программ и проектов. Нигерия приветствует прозорливость прогрессивных африканских руководителей, проявленную ими при разработке НЕПАД, которое теперь стало ведущим имплементационным меха-

низмом для возрождения Африки под эгидой Африканского союза (АС).

Африканская концепция устойчивого развития обусловлена в основном наличием прочного мира и безопасности. Реализация Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года (резолюция 70/1) посредством достижения целей устойчивого развития имеет решающее значение для преобразования континента. Поэтому мы вновь заявляем об абсолютной необходимости того, чтобы международное сообщество и впредь уделяло надлежащее внимание взаимосвязи между миром, безопасностью и развитием. В этой связи Нигерия считает необходимым активизировать усилия на субрегиональном, региональном и международном уровнях в поддержку и развитие национальных усилий по предотвращению и урегулированию конфликтов в качестве необходимых условий для установления прочного мира и достижения устойчивого развития.

По мере того как мир становится все более сложным и взаимосвязанным, такими же становятся и вызовы нашей безопасности. Воинствующий экстремизм не знает границ и не испытывает никакого уважения ни к одной из культур, даже к такой священной культуре, какой является религия. Это наглядно проявляется в самых различных уголках планеты — и в Азии, и в Африке, и в Европе, и в Северной и Южной Америке. В нашей стране, Нигерии, нам приходится иметь дело с вызовами терроризма и мятежа со стороны безликой группы «Боко Харам», которая ответственна за невероятные тяготы и разрушения в северной части страны. По сути, последствия воинствующего экстремизма, как правило, вселяют ужас.

Поэтому мы должны сомкнуть наши ряды для того, чтобы нанести поражение тем, кто совершает преступления против человечества во всех их проявлениях. Существующие на уровне Африканского союза и Организации Объединенных Наций структуры обеспечения регионального мира и безопасности следует укреплять, чтобы своевременно реагировать на эти систематические нарушения и попрания прав человека. Как обязывает ее к тому ее собственный Устав, Организация Объединенных Наций следует незамедлительно реагировать на любые угрозы миру и безопасности в Африке и выполнять все соответствующие резолюции Совета Безопасности, чтобы заблаговременно пресекать

возгорание конфликтов, а там, где они уже возникли, реагировать на них таким образом, чтобы предотвратить массовую гибель людей и нарушение повседневного жизненного уклада общества.

Нигерия постоянно уделяет особое внимание региональным инициативам по предотвращению и урегулированию конфликтов в Африке. Мы сотрудничаем с четырьмя государствами — членами Комиссии по освоению бассейна озера Чад и с Республикой Бенин в деле обеспечения безопасности и в борьбе с терроризмом в нашем субрегионе. Мы твердо убеждены в том, что многосторонний международный подход позволит нам эффективно противостоять трансграничным вызовам нашей безопасности.

Важно отметить, что Африка сосредоточила свое внимание на реализации рассчитанного на 50 лет плана в виде Повестки дня на период до 2063 года, принятой Ассамблеей глав государств и правительств Африканского союза в январе 2015 года. Принятие этой Повестки дня предоставило историческую возможность для того, чтобы в долгосрочной перспективе заняться решением приоритетных задач Африки в области инфраструктуры, индустриализации, сельскохозяйственного производства, развития людских ресурсов и обеспечения мира и безопасности. Мы весьма рады тому, что центральным механизмом для реализации Повестки дня Африканского союза до 2063 года является именно НЕПАД в качестве исполнительного учреждения Африканского союза. Этот план будет способствовать стимулированию различных общеконтинентальных стратегических проектов и программ, отстаиваемых НЕПАД на субрегиональном и континентальном уровнях.

Нигерия возлагает большие надежды, в частности, на ускоренное осуществление Комплексной программы развития сельского хозяйства в Африке и Программы развития инфраструктуры в Африке. Фактически, потенциал развития сельского хозяйства и инфраструктуры в Африке поможет изменить сложившееся на континенте положение в области продовольственной безопасности и развития. Мы также воздаем должное замечательной работе, проводимой в рамках НЕПАД со времени интеграции этой программы в структуры и процессы Африканского союза с целью содействия мобилизации внутренних ресурсов для развития, внедрения климатосберегающих методов ведения сельского хозяйства, обеспече-

ния гендерного равенства и адаптации к изменению климата, а также обуздания незаконного оттока из Африки финансовых средств и содействия наращиванию потенциала налоговых ведомств.

Мы настоятельно призываем Организацию Объединенных Наций и впредь сотрудничать с НЕПАД и региональными экономическими сообществами в целях достижения эффективного развития континента. Мы также воздаем должное НЕПАД за ее инициативы по поощрению благого управления в Африке. Африканский механизм коллегиального обзора (АМКО), который был создан руководителями африканских стран в 2003 году, представляет собой уникальный саморегулирующийся механизм, который международному сообществу следует всемерно поддерживать. Этот Механизм служит центральным координирующим органом, предназначенным для укрепления демократии и распространения среди государств — членов Африканского союза передовой практики, и через этот Механизм проявляется приверженность Африки делу совершенствования управления во всех его аспектах.

Сейчас, когда в рамках Африканского механизма коллегиального обзора начинается второй цикл, Нигерия призывает к эффективному осуществлению национальных программ действий с учетом результатов коллегиального обзора, который уже был проведен в 17 странах. Нигерия, со своей стороны, будет и впредь работать со странами-единомышленниками, чтобы достичь целей НЕПАД и АМКО и тем самым улучшить жизнь нашего народа. Поэтому мы, как и прежде, готовы работать с государствами-членами в целях улучшения положения в нашем регионе и во всем мире. В связи с этим мы приветствуем различные инициативы, выдвинутые в рамках регионального сотрудничества с Африкой.

В заключение хочу отметить, что мы искренне благодарим главного административного сотрудника Агентства планирования и координации НЕПАД г-на Ибрагима Ассане Майяки за его руководящую роль в рамках программных мероприятий НЕПАД и Африканского механизма коллегиального обзора.

Г-н Роэт (Израиль) (*говорит по-английски*): Африка претерпела огромные изменения с 1950-х и 1960-х годов, когда она вступила на нелегкий путь от нищеты к повышению степени экономической стабильности. За последнее десятилетие число африканцев, живущих в условиях крайней нищеты, продол-

жает сокращаться, все больше мальчиков и девочек в Африке получают начальное образование, а уровень детской смертности снизился почти на 50 процентов.

Сегодня промышленность в африканских странах становится все более диверсифицированной и конкурентоспособной. Во всех секторах, от сельского хозяйства и сферы услуг и до инфраструктуры и производства товаров, континент стал представлять собой глобальную силу, с которой необходимо считаться. Африка богата не только природными ресурсами, но и талантливыми людьми, обладающими большим потенциалом. С учетом того, что 70 процентов населения составляют люди в возрасте до 30 лет, будущее континента будет формироваться определяться динамичной и активной молодежью, которая обладает более широкими правами и возможностями и более активно участвует в жизни общества, чем когда-либо ранее. В то же время, несмотря на многообещающий прогресс и развитие Африки, регион по-прежнему сталкивается с вызовами. Засуха и голод; недоедание и нищета; терроризм и войны — все они являются препятствиями для высвобождения подлинного потенциала этого континента.

Израиль признает, что искоренение нищеты во всех ее формах и проявлениях является важнейшей глобальной задачей и необходимой предпосылкой устойчивого развития. Повестка дня в области устойчивого развития на период до 2030 года (резолюция 70/1) представляет собой новую «дорожную карту», которая позволит международному сообществу принимать все необходимые меры для того, чтобы навсегда избавить мир от крайней нищеты.

Я с гордостью выступаю в этом зале, представляя страну, которая принимает активное участие в процессе развития Африки на протяжении почти шести десятилетий. В 1958 году тогдашний министр иностранных дел, а впоследствии премьер-министр страны Голда Меир посетила только что получившие независимость государства Африки и признала общность истории и борьбы Израиля и Африки. Она решила поделиться накопленным опытом Израиля, пояснив это следующим образом:

«Как и Африка, мы сами должны были научиться, каким образом вернуть свои земли, как повысить урожайность наших сельскохозяйственных культур, как вести орошение ... как жить бок о бок друг с другом».

С тех пор Израиль делится своим опытом со странами Африки в самых разных областях, начиная с сельского хозяйства и энергетики и заканчивая здравоохранением и образованием.

Сегодня наши партнерские отношения стали неразрывными и основанными на обмене идеями и специальными знаниями. Накопленный Израилем опыт свидетельствует о том, что наиболее выгодным вложением средств, которое приносит наибольшую отдачу, является инвестирование в интересах женщин и молодежь. Инвестируйте в женщин. Международное сообщество никогда об этом не пожалеет. Израильское агентство по международному сотрудничеству в целях развития («МАШАВ») работает рука об руку с африканскими странами на протяжении более 50 лет с тем, чтобы расширять права и возможности представительниц женского пола в обществе и задействовать их. Программа профессиональной подготовки «МАШАВ» в агробизнесе помогает женщинам разорвать порочный круг нищеты, предоставляя им средства для создания своего собственного дела.

В этом году Израиль представит проект резолюции по вопросу использования сельскохозяйственных технологий в целях развития, в котором основное внимание будет уделяться важной роли молодежи в укреплении продовольственной безопасности и улучшении питания, преобразовании экономики и обеспечении устойчивого будущего. Только за счет раскрытия неиспользованного потенциала всех секторов общества мы сможем решить наиболее острые проблемы как в Африке, так и во всем мире.

Изменение климата становится одним из самых серьезных препятствий на пути развития, поскольку именно бедные и самые уязвимые страны страдают от него в наибольшей степени. В прошлом году Израиль и Германия, объединив свои усилия, положили начало реализации инициативы в отношении Африки — программы сотрудничества в целях развития, направленной на оказание помощи с целью смягчить

наиболее острые глобальные проблемы, включая изменения климата. На основе партнерских связей с Буркина-Фасо, Бурунди и Камеруном в рамках инициативы в отношении Африки недавно была запущена программа, расширяющая возможности местного населения в плане адаптации к последствиям изменения климата и борьбы с деградацией земель за счет использования новейших сельскохозяйственных технологий, таких, как технология капельного орошения, разработанная в Израиле.

Лучшим проявлением подлинной дружбы является помощь, оказанная в час крайней нужды. После сезона разрушительных циклонов на Мадагаскаре Израиль предоставил более 100 000 жизненно необходимых продовольственных пайков, чтобы избавить от недоедания более 10 000 детей, проживающих в южных районах страны, которые пострадали от засухи. В прошлом году в разгар вспышки ужасного заболевания, вызванного вирусом Эболы, Израиль направил в наиболее пострадавшие страны медицинское оборудование, мобильные клиники и финансовые средства, в результате чего он стал крупнейшим донором Многостороннего партнерского целевого фонда реагирования на Эболу в пересчете на душу населения.

Одна африканская пословица гласит, что завтрашний день принадлежит народу, который готовится к нему уже сегодня. Когда я смотрю на Африку, я вижу обладающий огромным потенциалом континент. Если мы будем совместно развивать этот потенциал сегодня, мы сможем гарантировать рождение более процветающей и мирной Африки завтра.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-французски*): Мы заслушали последнего оратора в рамках прений по этим пунктам.

На этом Генеральная Ассамблея завершила данный этап рассмотрения пункта 66 повестки дня и его подпунктов (a) и (b) и пункта 14 повестки дня.

Заседание закрывается в 16 ч. 20 м.